

# 湖北日报

HUBEI DAILY

中共湖北省委机关报 湖北日报传媒集团出版  
http://www.cnhubei.com  
2024.12.20  
甲辰年十一月二十



国内统一连续出版物号: CN 42-0001  
第 27270 号 邮发代号: 37-1  
星期五  
今日 12 版

## 习近平出席澳门特别行政区政府 欢迎晚宴并发表重要讲话



十二月十九日晚,国家主席习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。(新华社发)

新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日晚出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。习近平指出,过去5年是澳门历史上很不平凡的5年,面对世界百年变局加速演进和世纪疫情严峻考验,第五届特别行政区政府团结带领澳门社会各界迎难而上、务实有为,推动经济持续回升向好,各项事业全面进步,谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的崭新篇章。

十二月十九日晚,国家主席习近平在澳门特别行政区政府行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下步入大厅,全场响起热烈掌声。在热烈掌声中,习近平发表了热情洋溢的讲话。他首先代表中央政府和全国人民,向全体澳门居民和关心支持澳门发展的国际友人致以诚挚问候和良好祝愿。习近平表示,过去5年,澳门经济适度多元发展取得新成效,民生福祉水平迈上新台阶,爱国爱澳政治社会

基础日益巩固,国际影响力和知名度大幅提升。这5年澳门发展取得的显著成绩,得益于全面准确贯彻“一国两制”方针,得益于中央政府和祖国内地大力支持,得益于国际社会积极参与,是特别行政区政府团结社会各界拼出来、干出来的。习近平表示,澳门拥有“一国两制”这一独特优势,已经打下坚实基础,乘着强国建设、民族复兴的浩荡东风,完全有条件有能力飞得更高、走得更远,实现更好发展。(下转第2版)

## 习近平考察澳门科技大学



十二月十九日上午,国家主席习近平在澳门特别行政区行政长官贺一诚陪同下,来到澳门科技大学考察,同学校师生和科研工作者亲切交流。这是习近平在学校图书馆正在查阅资料的同学们亲切交流。(新华社发)

新华社澳门12月19日电 19日上午,国家主席习近平在澳门特别行政区行政长官贺一诚陪同下,来到澳门科技大学考察,同学校师生和科研工作者亲切交流。澳门科技大学是澳门回归祖国后成立的一所年轻大学,紧贴澳门和国家发展所需,注重发展特色与优势研究领域,已成为澳门学生规模最大的综合性大学。习近平来到综合教学大楼,详细了解学校和澳门高等教育发展情况,对澳门坚持教育服务经济社会发展,推进“教育兴澳、人才建澳”的成绩表示肯定。

习近平听取中药质量研究、月球与行星科学国家重点实验室情况介绍,了解最新科研成果。他表示,中医药是中华文明的瑰宝,传承创新发展中医药是件大事。要把这一祖先留给我们的宝贵财富继承好、发展好、利用好,推动中医药走向世界。探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血,从一个侧面展示了我们这些年在科技自立自强上取得的显著成就。你们的工作证明,澳门是能够做高精尖、国际一流科学研究的。2023年5月,习近平给参与“澳门科学一号”卫星研制的澳门科技大学

师生代表回信,对他们予以亲切勉励,在澳门各界引起热烈反响。习近平走进澳科卫星科学与应用数据中心,通过电子屏观看卫星实时运行情况,了解项目的科研进展和应用前景,同在场的研究人员和学生代表亲切交流。习近平表示,这是澳门同内地在高科技领域深化合作的成功范例,展现了澳门科技界卓越的创新创造能力。希望你们再接再厉、勇攀高峰,取得更加优异的成绩,更好服务澳门、服务国家、造福人类。(下转第2版)

## 习近平考察横琴粤澳深度合作区



十二月十九日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在澳门特别行政区行政长官贺一诚陪同下,来到横琴粤澳深度合作区考察。这是习近平在横琴天沐琴台展示厅考察时,同参与横琴粤澳深度合作区规划建设、管理、服务等各方面代表亲切交流。(新华社发)

新华社澳门12月19日电 19日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在澳门特别行政区行政长官贺一诚陪同下,来到横琴粤澳深度合作区考察。横琴地处广东珠海南端,与澳门一水之隔,是促进澳门经济适度多元发展的重要平台。党的十八大以来,习近平总书记多次考察横琴,为横琴发展把舵定向。2021年9月,党中央、国务院发布《横琴粤澳深度合作区

建设总体方案》,为合作区建设擘画美好蓝图。在横琴天沐琴台展示厅,习近平参观“琴澳和鸣——横琴粤澳深度合作区建设主题展”。展厅里,一张张照片、一幅幅图表、一件件实物模型,生动直观展现了琴澳一体化发展情况和近年来粤澳深度合作区的阶段性成果,习近平不时驻足察看,询问有关情况。习近平表示,横琴粤澳深度合作区成立3年多来,各项工作取得了积

极进展,琴澳一体化水平逐步提升,对澳门经济适度多元发展的支撑作用日益彰显。实践证明,中央决定开发横琴、建设合作区的决策是完全正确的。习近平听取粤澳共建中医药高端科技支撑平台的情况介绍,对他们整合多学科先进技术,助力中医药走向世界的做法表示肯定。澳门新街坊是横琴首个为澳门居民打造的综合民生工程,在项目展区前,习近平同居住在这里的市代表亲切交谈。(下转第2版)

## 庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会在澳门举行 习近平出席观看

新华社澳门12月19日电 镜海扬帆正劲,濠江欢歌向未来。庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会19日晚在澳门东亚运动会体育馆举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看了演出。

演出现场灯光璀璨,欢乐喜庆。20时许,欢快的乐曲响起,习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下,步入晚会现场。全场观众起立鼓掌,热烈欢迎。

舞台上金莲花绚丽绽放,《我和我的祖国》、《今夜无眠》乐曲奏响。在《七子之歌》的深情旋律中,老中青三位澳门市代表抒发了同澳门共成长的获得感幸福。 (下转第2版)

### 征求对经济工作的意见和建议

## 中共湖北省委召开党外人士座谈会

王蒙徽主持并讲话 王忠林孙伟出席

湖北日报讯(记者张进、王馨)12月19日上午,中共湖北省委召开党外人士座谈会,深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神和中央经济工作会议精神,就做好明年经济工作,听取各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。省委书记王蒙徽主持座谈会并讲话。省委副书记、省长王忠林通报今年全省经济工作有关情况,介绍明年全省经济工作有关考虑。省政协党组书记、主席孙伟出席。

座谈会上,民革省委主委王红玲、民盟省委主委杨云彦、民建省委主委张文彤、民进省委主委胡仲军、农工党省委副主委邓霞飞、致公党省委主委张柏青、九三学社省委副主委陈蓉、台盟省委主委刘江东、省工商联主席党葵、无党派人士代表邹薇先后发言。他们完全赞同中共湖北省委关于当前全省经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,并就协同推进降碳减排扩绿增长、加快发展新质生产力、做大做强枢纽经济、深度融入高质量共建“一带一路”、促进民营经济健康发展等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,王蒙徽指出,今年是湖北发展历程上具有里程碑意义的一年。一年来,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,全面推进中国式现代化湖北实践,全省经济运行持续向好,社会大局安定有序,政治生态风清气正。这些成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是全省上下团结拼搏、克难奋进的结果,也凝结着全省各民主党派、工商联和无党派人士的辛勤付出。王蒙徽强调,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,全面总结今年经济工作,深刻分析当前国内外经济形势,科学谋划部署明年经济工作,为做好当前和今后一个时期的经济工作指明了前进方向,提供了根本遵循。(下转第3版)

## 省政协党组理论学习中心组举行集体学习 孙伟主持并讲话

湖北日报讯(记者王际凯、张辉、通讯员郑轩)12月18日,省政协党组理论学习中心组举行2024年第九次集体学习,深入学习贯彻习近平文化

思想和习近平总书记关于党的历史的重要论述。省政协党组书记、主席孙伟主持并讲话。孙伟强调,习近平文化思想为新

时代文化建设提供了总方针、总遵循、总要求,开辟了中国特色社会主义文化建设新境界。要坚持把深入学习贯彻习近平文化思想作为一项长期政治任务,增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,切实做到学思用贯通、知信行统一。(下转第3版)

## 全省市厅级主要领导干部专题培训班举行 进一步深化美好环境与幸福生活共同缔造 提升社会治理体系和治理能力现代化水平 王蒙徽主持并讲话 王忠林孙伟出席

湖北日报讯(记者王馨、张进)12月19日下午,全省市厅级主要领导干部“学习贯彻党的二十大精神 奋力推进中国式现代化湖北实践”专题培训班举行,对进一步深化美好环境与幸福生活共同缔造进行培训和动员部署。省委书记、省人大常委会主任王蒙徽主持并讲话。省委副书记、省长王忠林,省政协党组书记、主席孙伟,省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲出席会议。会上,省委社会工作部部长蒋星华简要总结了我省开展共同缔造实践的有关情况。武汉市武昌区委书记余松、黄梅县委书记马梁分别交流了在城市、农村地区开展共同缔造试点工作的经验做法。王蒙徽在讲话时指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视基层治理工作,先后发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,为我们推进基层治理提供了根本遵循。近年来,全省上下认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,以美好环境

与幸福生活共同缔造为载体推进社会治理体系和治理能力现代化,扎实开展党建引领基层治理体制机制创新、构建基层治理体系四级组织框架和工作体系等试点,共建共治共享的理念和方法深入人心,群众满意度、参与度持续提升,各项工作取得积极成效。王蒙徽强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于社会治理的重要论述和考察湖北重要讲话精神,紧紧围绕构建“纵向到底、横向到边、共建共治共享”的城乡基层治理体系的目标,持续推动共同缔造走深走实。要推进“纵向到底”,将党的基层组织建设和领导作用落实到基层,将政府的公共服务、社会管理的资源和平台下沉到城乡社区,使党和政府工作落到基层、深入群众。要推进“横向到边”,以党的基层组织为核心,充分发挥群团组织的桥梁纽带作用,促进各类社会组织和群众自治组织有序参与社区治理,努力把每个居民都纳入一个或多个社区组织。要推进“共建

共治共享”,发动群众决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享,共同建设美好家园。王蒙徽强调,要牢固树立和践行以人民为中心的发展思想,准确把握进一步深化共同缔造的方法和路径。要牢牢掌握发动群众、组织群众,让群众成为主体,增强群众自我教育、自我管理能力的根本要求,精准了解群众需求,从群众身边的小事做起,搭建群众参与的载体和平台,用好激励机制,真正把群众发动和组织起来。要找准政府治理与群众自治的结合点,重构基层治理基本单元,提高基层治理效能,更好服务人民群众。要不断建立完善体制机制,一体构建县负总责、县乡村组工作联动的基层治理体系四级组织框架和工作体系,搭建综合服务平台,强化乡镇(街道)枢纽作用,健全共建共治共享的制度机制。要把群众诉求渠道作为评价标准,推动共同缔造取得更大实效。(下转第3版)